
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 80
van GWENNY DE VROE
datum: 22 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse Codex voor Dierenwelzijn  -  Inhoudelijke inbreng

Met het oog op het opstellen van de geplande Vlaamse Codex voor Dierenwelzijn stelde 
de minister dat de dienst Dierenwelzijn daarbij uiteraard een hoofdrol krijgt aangezien de 
dienst door zijn jarenlange ervaring weet wat de sterke en minder sterke punten zijn van 
de huidige Dierenwelzijnswet en waar er lacunes zijn. Verder gebeurt er een consultatie 
van enerzijds buitenlandse dierenwelzijnsregels en anderzijds wordt GAIA als 
belangrijkste dierenbeschermingsvereniging betrokken. Op mijn deelvragen 3 en 5 van 
mijn schriftelijke vraag nr. 837 van 18 september 2020 gaf de minister het wel zeer 
bijzondere antwoord dat hij “verwijst naar het verslag van de Commissie van 21 oktober 
2020”, die op dat ogenblik dus nog niet had plaatsgevonden.

Tijdens die commissiezitting kwam de thematiek van de Vlaamse Codex voor 
Dierenwelzijn inderdaad aan bod, maar werd geen expliciet antwoord gegeven op mijn 
beide vragen. Vandaar dat ik ze bij dezen opnieuw aan de minister voorleg.

1. Het is begrijpelijk dat de belangrijkste dierenbeschermingsvereniging zal worden 
geconsulteerd.

a) Op welke manier zal dat concreet gebeuren?

b) Gaat het om een officiële onderzoeksopdracht?

Zo ja, wat zijn de onderzoeksvragen?

c) Hoelang zal dit project lopen en welk budget wordt ervoor uitgetrokken?

d) Zal hierover een rapport worden afgeleverd?

e) Werd inmiddels al een advies ingeleverd?

Zo ja, wat zijn de aanbevelingen?

2. Waarom zijn de transportsector en de slachthuizen niet vertegenwoordigd in de Raad 
voor Dierenwelzijn, niettegenstaande het feit dat in deze schakels van de keten zich 
regelmatig items rond dierenwelzijn voordoen en de raad ook adviezen over deze 
schakels aflevert?

3. a) Zal de minister alle actoren en organisaties die bij dierenwelzijn betrokken zijn 
oproepen om hun inhoudelijke inbreng voor de nieuwe Vlaamse Codex voor 
Dierenwelzijn te leveren?



b) Wanneer wordt hun inbreng ten laatste verwacht?

c) Aan welke vormvereisten moet deze inbreng voldoen?

4. Kan de minister elke inhoudelijke inbreng die wordt geleverd door de verschillende 
actoren en organisaties meedelen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 80 van 22 oktober 2020
van GWENNY DE VROE

1. GAIA heeft spontaan input geleverd voor de Vlaamse Codex. Er is geen sprake van 
een opdracht, laat staan een officiële onderzoeksopdracht.

2. De Vlaamse Raad kan onmogelijk alle geledingen van de maatschappij die op één of 
andere wijze met dieren omgaan, betrekken. De Vlaamse Raad heeft zijn efficiëntie 
bewezen in zijn huidige samenstelling, vandaar dat ik verkozen heb om geen 
wijzigingen aan samenstelling en werking door te voeren. De werkgroepen van de 
Raad die specifieke thema’s bespreken kunnen deskundigen uitnodigen of 
vertegenwoordigers van specifieke organisaties. 

3. Ik ben niet zinnens om een algemene oproep te doen. Wel zal de Codex geagendeerd 
worden op de Vlaamse Raad voor dierenwelzijn waardoor zijn vertegenwoordigers 
eveneens input zullen kunnen leveren. Er zijn geen vormvereisten voor deze input. 
Ik wil de verzameling van ideeën afronden in het voorjaar 2021.

4. Dat mag geen probleem zijn.


